

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.121

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Baley, 2

5 CÉNTIMOS

Miércoles, 23 de Septiembre de 1914

## Nueva Clínica Dental del SR. SANTANDREU

Almeria.-Castellar núm. 10

Montada esta notable Clínica con todos los aparatos más modernos, se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

DENTADURAS ARTIFICIALES DE TODOS SISTEMAS. -EMPASTES Y PATINACIONES EN PORCELANAS, DE COLORES IDENTICOS AL NATURAL. -CORONAS Y PUENTES SISTEMA AMERICANO

Aunque esta Clínica no desmerece de las montadas en las capitales de grande importancia, los precios establecidos son muy económicos.

## CONSULTA PERMANENTE

## PARA NEW YORK DIRECTO

Haciendo carga para los puertos de Boston, Philadelphia y Baltimore

El magnífico y rápido vapor

## POSILLIPO

se encuentra en puerto a la carga.  
Hay que pedir cabida y orden para cargar a su

Agente, Antonio González Egea

## ANTICIPOS

Los hace la Sociedad THE MARIN IMPORTING C.º, de New York, por barrios de buena uva para los mercados del Norte América.

Informará: Miguel Marín, Boulevard, 79.

## VAPORES RÁPIDOS PARA NEW YORK

de la Hellenic Transatlantic Steam Navigation o Correos Griegos

El rápido y acreditado vapor de pasaje

## THEMISTOCLES

estará en puerto el 3 de Octubre para tomar barriles para New York, saliendo el mismo día de su llegada. Los barriles deben estar preparados el 2 Octubre. Se necesita orden para cargar, recogiéndola con anticipación.

NOTA.—Los señores cargadores que desean enviar sus conocimientos por este vapor, deberán hacerlos ellos mismos, y llevarlos juntamente con las hojas de embarque, para recoger la firma a bordo.

OTRA.—Seguirán el Joannina, Athinai, Thessalonica, Tellus y otros.

Para más informes, su consignatario en Almería

Gabriel González González  
Martínez Campos, 16 y 18

## Vapores directos para COPENHAGUE

El nuevo y rápido vapor

## I.C. Jacobsen

Llegará a este puerto el lunes 28 del corriente y saldrá directo el mismo día para Copenhague.

Este mercado ofrece gran perspectiva por ser el único donde pueden concurrir los compradores de Hamburgo, Suecia, Noruega, Finlandia y Rusia, que en años anteriores se han surtido del de Hamburgo.

Puede asegurarse de riesgo de guerra a una prima módica.

Seguirá el FREGEI el 13 de Octubre.

Hay que pedir orden para cargar.

A/S København Frugtauktioner  
Subastadores de frutas. COPENHAGUE

### Nota triste

#### La catedral de Reims

Con lamentos ridículos de hipócritas burgueses y legritos de cocodrilo pidiendo, que sea la clausura anticatólica y germanofila de la destrucción de la catedral de Reims, una de las maravillas del arte gótico.

Los culpables de que se haya perdido esa joya arquitectónica, son los franceses, que se apresuraron a hacerla, como se ha declarado en todas las informaciones del hecho.

Si las obras de arte no pudieren ser destruidas ni en caso de absoluta necesidad, las ciudades terrenas serían inexpugnables, pues bastaría rodearlas, en vez de fuertes, de edificios artísticos y colocar en ellos artillería.

Los alemanes no han destruido la catedral de Reims por ser edificio religioso, de modo que no hay desacato a su asagrado carácter; es decir, si lo hay, pero es de parte de los franceses, que colocaban cañones en sus plataformas, cosa que nunca habrá sido en otras guerras se había hecho.

En nuestras guerras de Flandes, los protestantes llevaban delante y colocaban en las murallas indomables tomadas de las iglesias, que no distinguió ni tuvo de su fogueo el avance de aquellos terribles españoles in-

potentes proyectiles convirtieron la espléndida obra de arte en un montón de ruinas.

Seguramente que lo han sentido más los alemanes y las personas cultas de toda la humanidad civilizada que los republicanos, laicos y maestros que dominan en Francia.

Si las obras de arte no pudieren ser destruidas ni en caso de absoluta necesidad, las ciudades terrenas serían inexpugnables, pues bastaría rodearlas, en vez de fuertes, de edificios artísticos y colocar en ellos artillería.

Los alemanes no han destruido la catedral de Reims por ser edificio religioso, de modo que no hay desacato a su asagrado carácter.

Estos franceses que se apresuraron a hacerla, como se ha declarado en todas las informaciones del hecho,

que no distinguió ni tuvo de su fogueo el avance de aquellos terribles españoles in-

### Notas de sociedad

Ayer regresó de Granada el exensor don Juan Casanell, en unión de su esposa señora.

Esta madrugada ha marchado a Madrid el intérprete de la estación sanitaria de este puerto, don Vicente Muñiz, en unión de su familia.

Ha venido de Vinaroz el vice rector del Seminario, don Agustín Sabatell.

En la línea del Sur

Servicio de trenes

La Compañía del Sur de España, con motivo de las actuales circunstancias, ha acordado que a partir del día primero del próximo mes de Octubre, quede suprimi-

do número 12 de Arquillo a Granada, en todo su recorrido también.

El mixto número 6 de Moreda a Almería, en todo su trayecto.

El tren discrecional de mercancías con viajeros, número 62, de Moreda a Granada, circulará desde dicha fecha como tren de mercancías, quedando suprimido el servicio de viajeros en todo su trayecto.

También ha dispuesto la ciudad Compañía que da la misma fecha se ponga en circulación el tren discrecional mixto número 4, en la parte de su itinerario de Gudix a Almería.

Dicho tren saldrá de Gudix a las 9 horas para llegar a Almería a las 12.5.

De esta modificación en el servicio de trenes se dió cuenta al Gobernador civil de la provincia.

### Labores suspendidas

#### LA MINERÍA EN LA PROVINCIA

Con motivo de la guerra europea, la minería de la provincia puede considerarse paralizada casi en su totalidad.

Por los datos que tenemos a la vista, que nos han sido facilitados con motivo de la visita ordinaria girada a esta provincia por el inspector general del Campo don Ildefonso Sierro y Llórente, el punto de rebosar al minero sin trabajo hasta el día de ayer, a ciencia de 4.260, cifra respetable y que debe tener en cuenta la estrecha gobernación.

A este número de mineros deban agrega- rse los que carecen de trabajo y que pertenecen a otras industrias y oficios varios.

He aquí otra relación efectiva de las minas que han suspendido sus labores en el distrito de Almería.

Compañía de Aguillas (minas), Bédar, hierro, 650 obreros; idem idem (ambre-que).

Garrucha, idem, 300; Compañía minera de Almergera (minas y embarque). Cuevas, idem, 1.600; Tha Serie Minera C. Li. Ger., idem, 350; Tha Serie Minera de Oliva, idem y Olula, idem, 250; Tha Aguilas Mi-

nera, Plana y Peñíscola, idem.

La guerra es una empalme formidable

dado al caro del progreso, cuando se inmoviliza o atascos. Estos pueden des-

cazar en la eficacia de esos aplaste-

mientos y destrucciones de ciudades,

reinos o repúblicas. Yo no sé; y como

opino que la guerra es fonte; simo-

pe, siempre bárbara y trágica, aun

la defensiva, cuando traspasa los lí-

## Francófilos y germanófilos

La neutralidad de una nación en la guerra es una actitud de pasividad militar, financiera y diplomática, una inhibición en la lucha de las armas, para no ayudar con ejércitos, municiones, empréstitos u otros medios materiales a ninguno de los beligerantes. España debió ser neutral en el presente conflicto, lo es, y observó sus deberes bien y fielmente. Pero la neutralidad de las opiniones, de los juicios y aun de los simpatías es imposible, de no establecerse un silencio absoluto sobre los sucesos, sus causas y sus resultados, de no obligar a los periodistas, a los publicistas y a la prensa a no pensar, a no escribir, a no dar noticias siquiera; a dormirse profundamente en una especie de nirvana blando, durante el tiempo de la contienda.

Por imposibilidad de ello, se han exteriorizado opiniones diferentes sobre los orígenes de este lucha sobre las responsabilidades de cada Estado en ella, sobre sus éxitos y sus derrotas, y sobre el porvenir que guarda a nuestro continente; acentuándose simpatías por uno u otro grupo de naciones, y principalmente por las que aparecen de los acontecimientos: Francia y Alemania.

Cualquier que haya leído mis observaciones sobre el fatal delendido pronunciado contra Alemania, y que confirma lord Rosebery, y que creerá poco efecto a Francia, y casi enemigo de su cultura y de su espíritu, o contrario a sus esfuerzos para no ser a su vez destruida. Nada más lejos de mi ánimo. He dicho que Alemania no debe ni puede ser aplastada; pero no que debe serlo Francia.

Yo no acepto ese drama tremendo de que una u otra nación tenga que parecer, ni siquiera de que deba quedar debilitada y *clipitum diminuenda*, a merced de la que resulta vencedora. Los que, más que germanóficos o francofícos, somos humaníticos, no podemos sentir animadversión contra ningún pueblo civilizado; no podemos querer que perezca; no estaremos de acuerdo con la fuerza de que la Historia ha de elaborarse con sucesivos aplastamientos de naciones una sobre otras, ni de que tenga que escribirse con sangre y con lágrimas.

Generalmente pasa a los lectores de batallas y hazañas humanas, lo que a los *delitantes* de la Astronomía, que suelen leer a Flammarion. Entérange éste de que la luz ande 77.000 leguas por segundo, y de que hay estrellas tan lejanas, que su luz, caminando así, ha tardado en llegar a la tierra seis mil años, y a fuerza de ser tan grande el producto de la multiplicación, no lo conciben y no se piensa ya, sino que se quedan igual que si tuvieran la estrella al alcance de su mano. Los lectores sin pizca de imaginación, de los relatos de nuestra guerra, sechan por quedarse frescos e indiferentes cuando oyen que hubo casi mil bajas en una batalla, que por oro lado hubo siete mil, que los alemanes tienen ya trescientas mil y Francia otras tantas, y saben que chocan rabiosamente en el Norte de Francia tres millones de soldados. Pero, si fussen a los campos de batalla y vieran aplastados esos muertos, y a Francia y Alemania repletas de esos heridos, y oyeron los gritos de las sescientas mil familias doloridas y angustiadas por estos hecatombes, seguramente que, recapitulando sobre la magnitud del desastre, no pedirían la destrucción de ninguna de las dos naciones eje de la contienda, a no tener el corazón más negro que los Neronés y Calígulas.

Labouly, ya, en una novela fantástica y crítica, titulada «El príncipe perrero», hizo que el heredero de un trono se convirtiese en ciego de cuando en cuando, y entre las muchas cosas que aprendió con esas transformaciones, una de ellas fue el odio a la guerra; porque el pobre príncipe, convertido en perro, atravesaba un campo de batalla sembrado de cadáveres y moribundos, en una noche de luna, y huía espantado de su espectáculo. Lo raro es que, habiéndolo visto de cerca, haya habido Napoleones que se sintieran satisfechos las manos ante su chimenea del Palacio de las Tullerías, a la vuelta del desastre de Moscú.

Mejor mal para los que creen que la guerra es un empujón formidable dado al caro del progreso, cuando se inmoviliza o atascos. Estos pueden des-

cazar en la eficacia de esos aplaste-

mientos y destrucciones de ciudades,

reinos o repúblicas. Yo no sé; y como

opino que la guerra es fonte; simo-

pe, siempre bárbara y trágica, aun

la defensiva, cuando traspasa los lí-

mites de la defensa, no puedo sentir

ahora el deseo de que Alemania destruya a Francia como no siente el de que

Francia a Alemania como no siente el de

que Alemania aplaste a Francia.

Por eso la guerra actual entre Francia y Alemania es una violación del derecho de la humanidad a que ambas vivan y progresen, y es más todavía: una lucha trágica en el sentido estricto de la palabra; porque, aunque Francia habla una lengua derivada del latín y Alemania otra perteneciente al grupo germánico, no puede decirse verdaderamente que ambos pueblos sean de raza distinta;

son principalmente de sangre germana los dos. La Galia antigua, cimiento de la raza francesa, abarcaba Francia y gran parte de Alemania. César llevó su victoria a la Galia Provenza, y que hoy con tanta fuerza la Provenza, pe-

roce a través de los Alpes, la hermosa lengua de

Fenelón, de Lamartine y de Lacoste.

mercaderes. Los franceses que allí se asentaron eran de raza germánica, una de las familias de los varios pueblos del Norte caídos sobre el imperio de Roma. Unidas estuvieron la Francia y la Alemania por ellos, hasta la decadencia de los Merovingios, y volvieron a estar bajo los Mayordomos: unidas siguieron hasta el Elba bajo Carlo Magno; el mismo nombre de Francia, que ha subsistido, en vez del antiguo Galia, demuestra el predominio de la raza de los franceses sobre la romana y la aborigen. Excepto la Provenza, la antigua provincia romana que más se latinizó, y que es una especie de Polonia de nacionalidad perdida, todo el resto de Francia es de sangre hermana de la germanica, con la que hoy lucha. Hagamos, pues, votos porque esas dos naciones, de origen común, acallen sus odios y despongan sus armas, ya que ambas son dignas de vivir y engran decarse a la par; factores indispensables de la moderna civilización.

ANTONIO LEDESMA.

POR TELEGRAFO

## Dice Sánchez Guerra

Puente hundido.—Mitín.—Cáiz, puerto franco.—De Marruecos

Madrid, 22.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, manifestó hoy a los periodistas que se ha hundido un puente de carretera de Ponferrada, sin originar daños graves.

Agregó que el ministro de Hacienda, señor Bugallal, había prestado a la firma del monarca su decreto, declarando puerto francisco del Cádiz.

Por último, dijo que en Orense se ha celebrado un mitin socialista, en el que habló el señor Iglesias, y que en Marruecos no tuvo novedad.

Noticia comprobada

## Un robo

Ayer comprobamos oficialmente la noticia que como rumor acogíamos en nuestro número íntimo, referente al robo verificado en la caja de las cifras de la compañía minera en Bilbao, cuyo confidante, don Efraim Marché, denunció a la Benemérita.

El robo se cometió el viernes del día 18, y para verificarlo, los ladrones tuvieron que fracturar el armario donde estaba dicha caja.

Los ladrones se llevaron todo lo que en la caja había que ascendía a 1.626 25 pesetas.

La Benemérita ha detenido a los guardias de la caja del contratista de los trabajos, Antonio Fernández Rodríguez, José Martínez García y Antonio Sánchez Martínez, en quienes recién sospechaba que pudieran ser los autores del robo.

Los detenidos declaran que acudieron a la caja de la compañía por haber sentido un paro y sorprender a un hombre que huía.

La declaración anterior se ha comprobado que es falsa, por las manifestaciones de los mineros, que negaban si habían sido paro a ganar, no obstante haber quedado sentados a la puerta de la cava.

Los guardias detenidos han sido puestos a disposición judicial.

## Del Ayuntamiento

De aguas  
Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la comisión de aguas.

Se ocupó de varios asuntos, entre ellos de un escrito ofreciendo surtir de agua a la población, mediante condiciones determinadas. Fue desestimado.

La comisión acordó visitar la fuente de la ciudad, en unión del síndico, señor López Rodríguez, y del arquitecto señor López Rull, para inspeccionar los trabajos del encubrimiento de la fuente.

Mañana se reunirá la comisión especial de aguas a fin de tratar de la confección del puente de bases y condiciones para el proyecto del concurso de la traida de aguas a la cava situada al abajo.

**De Hacienda**

Esta mañana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda.

**El reparto vecinal**

En el Ayuntamiento se celebrará esta mañana el concurso para el servicio de repartición y cobranza del reparto vecinal del presente año.

En Cuevas

## Un incendio

A las doce de la tarde del día 20 actual se declaró un incendio en la casa número 20 de la calle del Convento, en Cuevas, propiedad de don Manuel Soler Aznar, que se encendió veraneando en la playa de Torrox.

Las autoridades y la Benemérita acudieron rápidamente al lugar, iniciando y después de gran trabajo consiguieron sofocar el fuego a las cuatro horas de haberse iniciado.

El edificio quedó casi destruido, quemándose los enseres y objetos de la casa y tienda.

Sé desconocen las causas que motivaron el siniestro.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en unas 15.000 pesetas.

Afortunadamente no se ocasionaron daños personales.

POR TELEGRAFO

## HABLA DATO

Despacho regio—Infantes—Comercio—Arzobispo—Comisiones—La Prensa y la guerra.

Madrid, 22.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, la ministra que había dejado con el ministerio, a quien dió cuenta de la feliz batalla del escorpión Júpiter.

Anunció el presidente que los infantes don Luis y don Carlos, y el ministro de Marina, señor Mariano, llegaron mañana a esta corte, procedentes de Ferrol.

También anunció que esta tarde, a las

tres, se reuniría el Consejo de ministros, y dijo que le había visitado, para despedirse, el Arzobispo de Santiago, Cardenal Herrera.

Agregó que una comisión presidida por Pérez González le había pedido la construcción de caseríos, para remediar la crisis obrera.

También le visitó una comisión de magistrados.

Finalmente, refiriéndose a los deberes de neutralidad, dijo el señor Dato que algunos días se apasionan a favor o en contra de los belligerantes, y que como los periódicos extranjeros recogen cuanto se dice por la prensa española, es necesario que nosotros obrámos con prudencia.

—No puede decirse—terminó—que en España se reunirá la comisión de la paz.

POR TELEGRAFO

## FIRMA REGIA

De Gracia y Justicia

Madrid, 22.—El ministro de Gracia y Justicia, señor Dato, puso hoy a la firma del rey don Alfonso los siguientes decretos:

—Nombramiento del arzobispo de la catedral de Zaragoza al presbítero don Sabino García.

—Idem idem de la de Tenerife a don José Alborso.

—Idem chante de la de Las Palmas a don Pedro Díaz.

—Idem presidente de la Audiencia de Murcia a don Gabriel Fernández.

—Autorizando la permiso solicitada por los magistrados de las Audiencias de Almería y Jaén, don Carlos Cosini y don Manol Herrer.

Que lo reconozcan

## Nuestros vecinos los franceses

Nuestro colega madrileño «El Mundo» ha publicado un artículo en el que alude al mal humor y las amenazas que algunos periódicos franceses muestran y se permiten, porque no toda la Prensa española agradece favorable a las miras del vecino país.

Entre otras categoricas e irrefutables razones que «El Mundo» aduce para explicar la actitud de los periódicos españoles, figura la del trozo de su artículo que a continuación reproducimos:

Todas esas actitudes y todas esas sorpresas—las de los periódicos franceses—son altamente ridículos—dice «El Mundo»—Si toda España no está espiritualmente con Francia, sólo a Francia es debido. ¿Qué prueba de afecto hemos de serdemar, si no recibimos nunca de ella más que zarzuelas morales y aún materiales? Aun así—y Francia lo reconoce—si supiese ser más agraciada—y proporcionalmente en España más—Prusia francófona que en Italia. Sólo el que no haya visto a los grandes grupos de población italiana, constelados de telegramas de la Agencia Wolff, compuestos en tipo de negrillas, puede explicarse el silencio que el periodismo francés guarda sobre ese punto. Y sin embargo, Italia es ahora la niña mimada de Francia. Sólo el que no haya visto a los grandes grupos de población italiana, constelados de telegramas de la Agencia Wolff, compuestos en tipo de negrillas, puede explicarse el silencio que el periodismo francés guarda sobre ese punto.

El zar le ha concedido con la cruz de San Jorge, una de las más importantes condecoraciones rusas.

La herida la tiene el príncipe en la columna vertebral.

## La guerra europea

## Continúa la gran batalla del Aisne

## Horribles combates. Un príncipe y un general heridos. Luchas navales. Buques a pique.

POR TELEFONO Y TELEGRAFO

## Informes oficiales

Austríacos

Madrid, 22.—La embajada de Austria Hungría en Madrid ha facilitado hoy la siguiente nota:

—Para desembocar el día derecho de las tropas de Galitzia, el ejército del general Aufenberg emprendió lo ofensiva, llevándola victoriósamente; pero los rusos, que recibieron importantísimos refuerzos, empezaron a amenazar el día izquierdo.

El día izquierdo de éstos continúa avanzando, habiendo llegado hasta Lassigny.

En el centro resisten tenazmente los alemanes.

El día derecho de los aliados ha ocupado al oeste de Argonne, la población de Megni.

El último parte oficial de Burdeos dice que los aliados han progresado grandemente.

Una nota oficial alemana dice que el jefe del Estado mayor comunica que los alemanes progresan.

Añade que el alto mando había ordenado que se respetara la catedral de Reims, pero como esta población encuadrátese frente a donde combaten los franceses, no puede evitarse que sufran daños los edificios, cuando los alemanes contestan al fuego.

—Horribles combates

alemanes han continuado atacando las posiciones francesas al Sur de Verdún.

Del empréstito emitido por Alemania se habrá cubierto más de 3.000 millones de marcos.

Noticias de Burdeos dicen que continúa con encarnizamiento la batalla del Aisne, sobre todo en el centro, entre el Argonne y Reims, progresando algo los aliados.

El día izquierdo de éstos continúa avanzando, habiendo llegado hasta Lassigny.

En el centro resisten tenazmente los alemanes.

El día derecho de los aliados ha ocupado al oeste de Argonne, la población de Megni.

El último parte oficial de Burdeos dice que los aliados han progresado grandemente.

Una nota oficial alemana dice que el jefe del Estado mayor comunica que los alemanes progresan.

Añade que el alto mando había ordenado que se respetara la catedral de Reims, pero como esta población encuadrátese frente a donde combaten los franceses, no puede evitarse que sufran daños los edificios, cuando los alemanes contestan al fuego.

—Horribles combates

Espanoles detallados

Madrid, 22.—Burdeos comunica que continúa la gran batalla del Aisne.

Los alemanes concentraron 130.000 hombres en la región de Craonne, y se lanzaron en acometida furiosísima por un canal lateral del Aisne, al punto más débil de la línea de los aliados.

Los alemanes cargaron a la bayoneta furiosamente, llegando a las trincheras francesas, donde se libró un combate desesperadísimo cuerpo a cuerpo, sufriendo ambas partes pérdidas incalculables.

La artillería francesa diezmaba a los atacantes.

La llegada de refuerzos franceses obligó a los alemanes a repliegarse.

—Declaraciones desmentidas

Lo de la paz

Madrid, 22.—En la embajada de Alemania han sido desmentidas las declaraciones atribuidas al representante de Alemania en Washington, de que el Gobierno de Berlín aceptaría la paz si se obligaban los belligerantes a dejar intacto el territorio alemán en Europa.

Afirmaron en la embajada de Madrid que Alemania hallase lejos de necesitar sacrificios de paz, y calificaron aquellas noticias de «invento tendencioso».

—General búlgaro

Héroe

Madrid, 22.—Participan de Roma que dicen de Breslau que en la batalla de Tomasow resultó gravemente herido el general búlgaro Dimitriev, que está agregado al ejército ruso.

—Temores de invasión

De los árabes

Madrid, 22.—Dicen de Londres que los árabes de Palestina temen una invasión por parte de los ingleses.

—La batalla del Aisne

Informes oficiales

Madrid, 22.—Despachos de Burdeos participan que un comunicado oficial sobre la batalla del Aisne resultó gravemente herido el general búlgaro Dimitriev, que está agregado al ejército ruso.

—Los combates son menos violentos.

Los aliados han conseguido algunos progresos, principalmente entre Reims y Argonne.

Dicen de Lyon que han sido expuestos 34 cañones y un aeroplano cogidos a los alemanes.

—Suscripción en Canadá

500.000 francos

Madrid, 22.—Telegrafian de Londres que la suscripción nacional abierta en Canadá, ha alcanzado en Montreal, durante los tres primeros días, medio millón de francos

—Submarino británico

Perdido

Madrid, 22.—Participan de Londres que el submarino que ha hecho pública la pérdida de un submarino inglés.

—Su dotación, compuesta por dos oficiales y treinta marineros, ha perdido.

—El avance hacia el Argonne ha sufrido modificaciones.

En Wouvre, el enemigo atacó a los aliados sobre el frente de Maubeux, Vigne y Haudecourt, sin poder penetrar la altura cercana.

En Lorena, el enemigo continúa construyendo trincheras en Domrémy y al sur de Bramont.

—Los días 20 y 21 hemos cogido 20 automóviles con personal de aprovisionamiento.

—Última hora

Buques a pique.—Rusos y austriacos

Madrid, 23.—Telegrafian de Burdeos que un comunicado oficial de esta tarde dice así:

—En el frente del Oise y Wouvre los alemanes han manifestado durante todo el día gran actividad, sin conseguir resultado apreciable.

Sobre la orilla derecha

## Importante a los maestros

Los que arriba están, no se acuerdan de los de abajo.

Se trata, queridos compañeros, de una causa de la lucha por la vida. Por ella: la salud, todos los seres, los racionales, los irracionales, hasta al insecto más pequeño, y hasta las plantas, hasta el alocamiento y la calabaza! símbolos de la estupidez.

Junto será que los maestros demostremos pertenecer al mundo orgánico.

Hay muchos miles de compañeros que ganan sueldo menor a 2.000 pts.; entre ellos estoy yo con 1.100, y tal vez tú, lector, ganas menores, incluso 625 ó 500, de los que hay mayoría. Esto debiera estar escrito con una roja por la vergüenza.

Tú te conformas con esos medios de vida? Yo no me conformo. Quiero seguir la ley de la naturaleza y luchar hasta vencer. Para ello, se ocurrirá en seguida que hay que unirnos, que tenemos que formar una unidad colectiva en la que todos y cada uno de los miembros vayan provistos de las mejoras persiguiendo el mismo objetivo.

A eso aspira la Unión Nacional de Maestros, a formar un bloque capaz de arrasar todos los obstáculos para la conquista de la vida, que les concedió para todos. Esta sociedad está trabajando activamente en contra de la creación de las categorías de 4.600 y 5.000 pts., mientras no hayan preventivamente desparecido los sueldos de 500 y 600, elevándose a 1.000, y se hayan regularizado los demás intermedios para que la diferencia entre dos categorías sea cinturada.

La otra sociedad que hay del Magisterio trabaja, como sabrás, a favor fúnicamente de las categorías elevadas, porque está compuesta por los aristócratas de la clase, y aunque en la copia de las actas de sus reuniones quieran dar a entender que se acuerdan de nosotros, no lo creas. Obras son amores. Todos los beneficios de que están ocupando a diez maestros infelizmente han sido conseguidos por don Herencia de la Puerta, que tan dignamente nos caída, trabajando incansablemente, con pasmosa actividad, en favor nuestro.

Hace unos dos meses me dirigí a vosotros en un manifiesto, que firmé conmigo el muy activo y culto maestro de Alcalá, don Carlos Díez, hablándoles de ésto y recordando me mío es la adhesión a todos los del parroquial de Gérgal, y 1600 pesos cuantos, que no quería decirlo, respondieron a mi invitación. Hoy vuelvo a invitarlos a que os asociéis. La cuota, 1 pta. 10 céntimos, podrás mandármela por giro postal o sellado de correo, aunque en este último caso certificándola. Lo mismo haré de hacer los que ya enviaron su adhesión, pues no me ha sido posible cobrar su cuota hasta la fecha. Pero si consideráis que no se me resiste bastante garantía podéis mandar esa cantidad a don Hernández de la Puerta presidente de la Unión Nacional de Maestros, en Valdepeñas (Ávila), y la adhesión firmada a mí.

Si queréis tener más detalles sobre presidentes honorarios, delegados de partido etc., leed los diarios almerienses de estos últimos días, 16 y 17, y algunos siguientes, en los que escribiré y escribirá el delegado provincial don Carlos Díez.

Queremos que para primeros de octubre se haya recibido todas las adhesiones, y convocaré a una reunión para formar definitivamente la Sección del partido de Gérgal, donde se confeñarán todos los cargos por votación. Yo por lo pronto, os ofrezco el mío de delegado presidente que no necesito.

Concedidme, además, que fijese la que ya hemos hecho mucho, asociados y no asociados. Hemos dirigido al citado señor Puerta una tarjeta postal que dice: D... Maestro de... provincia de... con el sueldo de... dese que su nombre figure en la lista nominal que se haga de acompañar al documento pidiendo la desaparición de los sueldos de 500, 625, 1.100, 1.475, y 1.650, pase. —Fecha y firma.

Si no queréis ser arrrollados por nuestros enemigos ingálibres en nuestras filas para pelear, en la guerra santa de la existencia.

Tomad ejemplo de los maestros de las otras provincias y, singularmente las del Norte, que acuden prensas a adherirse todos a la Unión Nacional de Maestros.

Sabed os quiere vuestra compañero

FRANCISCO VÁZQUEZ.

Delegado del partido de Gérgal

Nacimiento 18 9 914

## NOTICIAS GENERALES

## Detenidos

La guardia civil de Lucena ha detenido a los jóvenes Rafael Magaña, Eduardo Pérez Herrera, Salvador Campos, Juan Antonio Martínez, José Rivas Herrera, Francisco Moreno Campos, Simón López, Eugenio López y Alfonso Serrano, por escandalizar en la vía pública molestando al alcalde con copias alusivas a él y a su familia.

## Ama de eria

Luis Casado Colomer, 28 Puerto. Otra cartera extraviada. La guardia civil de esta capital ha comunicado al gobernador que el vecino de la misma Joaquín Escos Jurado, denunció la pérdida de una cartera que contenía 1.025 pesetas, dos décimos de lotería correspondiente al sorteo ultimamente celebrado y otros varios documentos.

Atrege al denunciante que sospecha de unos individuos que a las doce de la noche tocaron a su puerta para pedirle un cigarrillo.

La benemérita práctica diligencias, habiendo hecho una detención.

## Nordica

Se ofrece para casa de los padres con lectura francesa y primaria.

Razón: Santa Ana, 26 (Barrio del Chambar).

## Registro civil

En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

## Nacimientos.

Miguel García Monero y Elías Rodríguez Rodríguez.

## Defunciones.

Carmen Vera Fernández, Francisco Romero Correa y Dolores García Rodríguez.

## Casamientos.

José González Vizcaíno con Francisca Gómez Vidal; Francisco Graño Leal con Rosalia Alonso Martín.

## Pérdidas

Le persona que haya perdido un llavero con dos llaves pequeñas puede recogerlo en esta administración.

El jefe de los enfermos tiene un templete en la puerta de su despacho, que será entregado a quien acceda.

EN CORRESPONDAL.

Los que arriba están, no se acuerdan de los de abajo.

Colegio de San Indalecio

Algeciras, 15, 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza. Director: José Escamilla. Matrícula de 9 a 12 y de 2 a 4.

Clases de derecho

Profesor: Doctor D. Eulogio Romero del Castillo.

Plaza de Balmes número 2.

A los estudiantes

S. hace saber a los estudiantes que tienen solicitado su ingreso en el Internado de la Divina Infancia, o que proyecten solicitarlo, que deben presentarse en dicho centro docente el día 30 del actual.

Academia de Bellas Artes

Enseñanzas gratuitas

Quedan abiertas en este importante Centro de cultura desde el 10 de los corrientes hasta el 10 de Octubre, las matrículas generales gratuitas y las especiales para señoras y alumnos en las tres secciones de Pintura, Conservatorio de música y decoración.

Las horas de inscripción son de 11 a 1 y de 7 a 9 noche.

Almendras

Por autentizarse sus dueños de esta población se venden muchas. Calle Valero Rivera número 1, pueden verse todos los días de tres a seis.

De ocasión

Se vende en esta Admón. la obra «El mártir de Cuba», Ilmo. señor don José Orberá y Carrón, Obispo de Almería.

Precio: 10 pesetas ejemplar.

También se vende en esta Administración, la «Guía completa de la guerra europea en 1914», ilustradamente editada, 3'50 pesetas.

Novelas escogidas de varios autores

Víctimas y verdugos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos, por Gabino Tejado, 2'50. Los novios de Manzoni, traducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga, por Pierre L'Ermite, 1'25. El nombre de Jesús, por Aurora Lister, 25. Rafael novela escrita en alemán por Conrado de Bolanden, 1'25. El médico de la aldea, por Gabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por idem, 1'25. Natalia, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Peyrolón y Trubia, 2'00. Realidades, por José Vallet Sabater, 3'00. Venta en esta administración.

Aguas subterráneas

Cuantos pretendan alumbrar aguas subterráneas, deben leer el libro del célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre hidrología subterránea - Investigación de las aguas ocultas - Antigüedad y nuevas teorías - Experimentos de hidroscopías», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

Libros de ocasión

Pelusa por el P. Coloma, 1'50.

Diccionario encyclopédico, clase lujo, 16'00.

Idem idem corriente 9'00.

Idem idem económica 6'00.

De venta en esta Administración.

Obras de utilidad

Obras de la insignie escritora doña Isabel Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Historia de Santa Teresa, pestas 8'00; Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Romancero de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfica mariana de Lérida, 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50. Testimonio infantil. Magdalena, drama en un acto, 0'50; La vuelta de Tobías, cuadro bíblico en un acto, 0'50; Villancicos y fervorines para ser cantados en las jornadas de la Santísima Virgen, 0'25; Estrella del Mar, historia de la Santísima Virgen, 1'00.

Si queréis ser arrrollados por nuestros enemigos ingálibres en nuestras filas para pelear, en la guerra santa de la existencia.

Tomad ejemplo de los maestros de las otras provincias y, singularmente las del Norte, que acuden prensas a adherirse todos a la Unión Nacional de Maestros.

Sabed os quiere vuestra compañero

FRANCISCO VÁZQUEZ.

Delegado del partido de Gérgal

Nacimiento 18 9 914

De Níjar

Actos religiosos por Pío X y Benedicto XV.

Programa de festos de feria

En este pueblo, como siempre que se trata de exteriorizar sus sentimientos religiosos, se han celebrado con muchísimo concurso, funerales solemnísimos en la parroquia y Vigilia general de la Adoración Nocturna por S. S. Pío X; Miss del Espíritu Santo, pidiendo inspiración divina a los reunidos en Cádiz para elegir nuevo Pontífice; Tedeum, repique general de campanas y función sol-muere, en acción de gracias por la elección del P. P. Benedicto XV; Tedeum solemne en la noche del 19, en la Vigilia que celebró la Adoración Nocturna, y además otros varios actos de diferentes cofradías.

Ce no es necesario advertir que cada uno de estos actos ha revestido la natural importancia por ser dedicados a la suprema autoridad de la Iglesia, habiendo en iluminación y adornos del templo verdadero de riqueza y exquisito gusto.

También hoy han concluido las novenas a la Virgen del Carmen, muy populares en este pueblo, habiendo puesto, con el celo y actividad propias en él, nuestro párroco, don Castro García, gran íntima en su maestro y sacerdote.

Hoy domingo, que han terminado, ha habido comunión general predicando nuestro párroco una hermosa oración, tierna y sentida, y predicando generales gracias, exhortando, merciendo generales gracias la simpática y humilde señorita Lola García, por que a pesar de tener enfermedad de bastante gravedad a su hermano María, a la que deseamos su pronto restablecimiento, no ha dejado de concurrir, sacrificio que la Virgen del Carmen le ha de recompensar. En el canto, Paco Navarro, como siempre, indispensable, pero sobre todo el que ha contribuido a dar mayor realce a esas funciones ha sido el ecclésiastico don Francisco Trojillo, que con su hermosa voz ha deleitado a los fieles en los nueve días de función.

El programa de las festejas de la próxima feria es el siguiente:

Nacimientos. — Miguel García Monero y Elías Rodríguez Rodríguez.

Defunciones. — Carmen Vera Fernández.

Francisco Romero Correa y Dolores García Rodríguez.

Casamientos. — José González Vizcaíno con Francisca Gómez Vidal; Francisco Graño Leal con Rosalia Alonso Martín.

Pérdidas

La persona que haya perdido un llavero con dos llaves pequeñas puede recogerlo en la puerta de su despacho.

El jefe de los enfermos tiene un templete en la puerta de su despacho, que será entregado a quien acceda.

EN CORRESPONDAL.

Los que arriba están, no se acuerdan de los de abajo.

Cooperativa de San Indalecio

Algeciras, 15, 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza. Director: José Escamilla. Matrícula de 9 a 12 y de 2 a 4.

Clases de derecho

Profesor: Doctor D. Eulogio Romero del Castillo.

Plaza de Balmes número 2.

A los estudiantes

S. hace saber a los estudiantes que tienen solicitado su ingreso en el Internado de la Divina Infancia, o que proyecten solicitarlo, que deben presentarse en dicho centro docente el día 30 del actual.

Academia de Bellas Artes

Enseñanzas gratuitas

Quedan abiertas en este importante Centro de cultura desde el 10 de los corrientes hasta el 10 de Octubre, las matrículas generales gratuitas y las especiales para señoras y alumnos en las tres secciones de Pintura, Conservatorio de música y decoración.

Las horas de inscripción son de 11 a 1 y de 7 a 9 noche.

Almendras

Por autentizarse sus dueños de esta población se venden muchas. Calle Valero Rivera número 1, pueden verse todos los días de tres a seis.

De ocasión

Se vende en esta Admón. la obra «El mártir de Cuba», Ilmo. señor don José Orberá y Carrón, Obispo de Almería.

Precio: 10 pesetas ejemplar.

También se vende en esta Administración, la «Guía completa de la guerra europea en 1914», ilustradamente editada, 3'50 pesetas.

Novelas escogidas de varios autores

Víctimas y verdugos, cuadros de la Revolución frances

**Dürkopp**

DIANA, 19

Nuevo modelo extra-rápido

Las mejores bicicletas conocidas

¡Más de 500.000 rodando por toda España!

¡Más de 600 vendidas en Almería!

Salón de exposición y venta

**HERRERA**

La casa más antigua e importante en su ramo

Conde de Ofalia, 12.-ALMERIA

Almacén de Bicicletas y accesorios

**Export Bier****Estrella Roja**

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

**Nueva Clínica Dental**

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid.

**SR. SANTANDRÉU**

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchao.

Empastes y platinaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y cuantos adelantos pueden concebirse hasta el día.

El Director de dicha Clínica con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha propuesto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería, Castellar núm. 10

Consulta permanente

**NERVIOSOS**

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afeciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpínol, Esencia de Pino Marítimo, Menta, Guayacal y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse enanos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto  
Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

**"MAXIMA"** Necesaria para las DOS velas de la Santa Miss y Cirio Pascual**"NOTABILIS"** Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Brescito de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nueva y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpitud que las más excentas bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA  
VITORIA (España)No más purgas  
Supositorios **VICTORIA**

á la glicerina solidificada

Los Supositorios **VICTORIA**, constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derramamiento completo. 4.º Acción comética y descongestiva, y estimulación de la contracción del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios **VICTORIA**. Caja para niños, 1 pastilla; adultos, 1'50.  
Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ**El Angel en la Familia**

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del importe

LA INDEPENDENCIA

Instalaciones para riegos y toda clase de industrias

**Motores Vellino**

Bruch, 127.-BARCELONA

Presupuestos gratis

Para informes y referencias, dirigirse a

**D. Antonio Márquez Flores**

Conde de Ofalia, 24.-ALMERIA

**Fábrica de serrín LA LOUJI**

ABENYS DE MAR

Para precios y contratos

Informar: Don Manuel Cortés

ALHAMA (ALMERIA).

Agente

Se necesitan en la capital y pueblos de cabeza de partido. Infatil pretensiones sin acompañar referencias y sello para su contestación. Lista de Correos, Patente número 57 653.

**EXIGID**

en los sifones de agua de Seitz el precinto de estar elaborados con ácido carbónico natural de manantial y agua filtrada.

Precio a domicilio, 20 céntimos sifón de un litro, y en la bodega 15 céntimos.

Bodega del Patio, Real 44

Teléfono 52

**Las canas**

desaparecen usando el Agua Argentina. La mejor que se conoce. Usa un solo frasco. Precio, 1 Pta. 3'50.

Depósito, Dr. José Romero, Príncipe 37. ALMERIA.

**COLEGIO DE SAN FERNANDO**

PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR

DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Calle de la Infanta, núm. 5.

**FUMADORES****¡HUROL!**

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecções de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA.

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

**Nuevo colegio**

Internado para señoritas estudiantes en la Escuela Normal de Granada

En la casa que hasta ahora ha sido convento de PP. Redentoristas de San Juan de los Reyes, de construcción novísima y situada en el Albaicín, desde donde se domina la hermosa vega granadina y un precioso paisaje formado por la ciudad y la Alhambra, han establecido su internado para alumnas de la Escuela Normal, las religiosas de la Presentación, que ya en el año anterior obtuvieron tan magníficos resultados en sus discípulas.

La situación de este colegio lo hace uno de los más higiénicos de su clase, y el esmero y solicitud maternal con que las religiosas cuidan a sus alumnas, ofrece toda clase de garantías a las familias.

En el curso de 1913 a 1914 se admitirán alumnas internas y externas. La pensión de las internas es de seis reales diarios.

Para detalles, dirigirse a la Rma. M. Superiora del Colegio de la Presentación de Nuestra Señora, de Granada.

**La Unión y El Fénix Español**

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Oficinas en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRÍNCIPE NUM. 10.

**Academia Politécnica**

11. Plaza de la Virgen del Mar, 11

Preparación completa para ingreso en carreras especiales por competente profesorado civil y militar

Las clases darán comienzo el día 1 de Septiembre, siendo especiales y separadas las de preparación para carreras militares

Informes y reglamentos los facilitará en su domicilio, Campomanes 2, Pral., el Director D. ANDRES CLARES, Capitán de Infantería.

Se admiten alumnos internos

**Préstamos sobre minerales**

Capitales extranjeros

Interés anual del 4 al 6 % anual

Comisión: 1'50 % por una sola vez

Gastos inspección a cargo de los propietarios

EXTRICITA PUNTUALIDAD ABSOLUTA RESERVA

Escribir con detalles a D. Roberto Pachazzenoni

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elementos Oficiales de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Arancelas de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regulan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 85 PESETAS FRONTE DE PORTES

Publicado por la Sociedad Andaluza

"ANUARIOS BAILEY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, 240 - Barcelona

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

**Imprenta católica LA INDEPENDENCIA**

Beloy, 2. - ALMERIA

Tipos de los últimos y más elegantes modelos

Maquinaria para toda clase de trabajos

Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales,